

平均每天注册量超1000部 南安新增15个窗口应对电动车上牌高峰

本报讯(记者 李贵灵 通讯员 康晓敏)昨日,记者从南安市公安局交警大队获悉,为了应对近期电动车上牌高峰,交警大队车管所新增15个窗口,并延长办理时间,方便群众办理。

15日下午,市公安局交警大队服务大厅人头攒动,有不少群众正在等候办理电动车上牌业务。服务大厅外的机动车查验区,也有许多群众在等待车辆查验。据介绍,近期以来,交警大队持续迎来电动车上牌高峰,4月22日至5月15日,全市累计新增电动车、摩托车新车注册登记18099辆,占2023年全年办理量的78.72%,同比增加16.18倍。

南安市公安局交警大队车辆管理中队副中队长郭桂标告诉记者,现在平均每天摩托车(电动车)的注册量已经超过1000部,最高峰时达到1483部。为了方便群众,交警大队将窗口

泉州市委老干部局到南安调研银发人才发挥作用基层联系点

本报讯(记者 李贵灵 通讯员 侯雪婷 汪美香)15日,泉州市委老干部局到南安市联合调解中心银发人才发挥作用基层联系点参观调研。

现场,南安市司法局局长赖世有详细介绍联系点涵养银发人才的联调文化内涵。在参观完联系点后,一行人与银发人才召开座谈交流会。

据悉,为更好地为银发人才发挥作用搭建平台载体,汇聚银发人才“智囊团”,助力基层治理,南安市委老干部局、市司法局联合创建南安市联合调解中心银发人才发挥作用基层联系点,奋力抒写“夕阳红”新篇章,推动银发人才开发与人民调解工作、基层治理融合共促。

近年来,南安市司法局紧紧围绕市委、市政府中心工作,坚持和发展新时代“枫桥经验”,以市镇两级联合调解中心为契机,充分挖掘银发人才“富矿”,聘请退休干部担任专职调解员,建立银发人才库,有效盘活银发人才资源。截至目前,全市共聘任专职调解员92人。其中,60周岁以上调解员47人,退休干部39人,获得国家级“模范人民调解员”3名;省一级人民调解员9名,占全省近10%;省金牌劳动关系协调员3人。

夏日送清凉 给城管多点爱

本报讯(记者 赖香珠 通讯员 黄联辉 黄永志)15日下午,柳城街道城建办联合银行开展送清凉活动。

“各位城市文明守护者,你们辛苦了!”当天,柳城街道城建办、泉州银行南安支行相关负责人来到南安城市管理综合执法大队市容中队,为队员们送上了100箱矿泉水。

“近期,南安市城市管理局深入开展电动自行车全链条综合整治、餐饮油烟污染扰民问题整治等两大专项行动,执法人员奔忙在一线,助力市容市貌提升,特别辛苦。所以,我们青年文明号特地开展了此次活动,希望在酷暑来临前为他们送上一份清凉。”泉州银行南安支行相关负责人介绍。

人居环境大焕新
东田全力打造“无死角”美丽村庄

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 吴双龙 郑钰馨)近日,东田镇再掀人居环境整治“春夏攻势”新热潮,不断推进人居环境整治再强化、再提升,助力村容村貌出新彩、亮新颜,进一步提升农村人居环境水平,打造干净整洁、美丽宜居的农村人居环境。

活动现场,村干部带头,组织党员、环卫工人、网格员和志愿者齐上阵,大家发扬不怕苦、不怕累的作风精神,紧盯“水边、路边、村边”等整治难点,坑塘沟渠、房前屋后等易反弹角落,对杂草枯枝、乱堆乱放、建筑垃圾、生活污水等区域进行清理整顿,确保全方位、无死角,彻底整治“脏、乱、差、臭”等突出问题,全面提升村庄环境质量。

由原来的11个增至26个,办理时间从上午9时提前到7时,同时大队从其他中队抽调了29个人手进行支援。

据悉,新增的15个窗口,其中5个是保险窗口。郭桂标表示,因为群众反映买保险要跑来跑去,为节省群众的办证时间,所以增设了保险窗口。多个保险品牌入驻,群众可按自己的需求选择。同时,线上购买保险也全面开放了,群众可关注“福建省保险行业协会”微信公众号,在下方菜单中选择“行业服务”“便民服务平台”进入主界面,选择意向保险公司(共24家保险公司)进行线上投保操作,绿牌车主可自主选择是否投保。

记者从车管所了解到,在牌照办理过程中,有不少车辆因为超过上牌时间导致无法正常上牌。郭桂标介绍,购买新车后虽然国家没有明确规定要求多长时间内必须办理注册登记

(上牌),但是新车注册登记会受国家环保政策和汽车公告变化这2个方面的限制。国产机动车必须通过工信部批准的公告才能生产销售。如果买了车长期不上牌,公告有可能取消或发生变更。公告一旦取消作废,那么机动车就无法上牌,或公告的参数发生变化,也有可能导致车辆参数无法满足条件而无法上牌。

此外,郭桂标告诉记者,目前市场上有三类车型虽有证也上不了牌,车主在购买车辆时一定要及时“避坑”。第一类是产品状态与证书信息不一致。很多厂家为了迎合市场的需求,不按照原本申报的目录车型进行生产,出厂时对产品的外观、配置,还有功能进行篡改,导致很多车主在验车环节被驳回,理由是车辆信息与证书不符;第二类是3C证书过期的电动车。电动摩托车和电动自行车都要经

过中国质量认证中心的3C强制认证。在车辆的合格证就有一个3C证书编号,车主可以通过中国质量认证中心的官网(国家市场监督管理总局全国认证认可信息公共服务平台)查询证书的有效期,如果您购买的电动车过了3C认证的有效期,即便有合格证、发票、保险也上不了牌;第三类是造假的发票、合格证。很多商家为了销售超标电动车,用假的机动车发票、合格证书,当成合规的车辆卖给用户,虽然“证件齐全”也无法上牌。

记者观察到,因近期天气炎热,交警大队还特地设置了饮水机和便民药箱,供群众免费使用。现场工作人员告诉记者,如果按正常流程办理,一辆车半小时内即可办结,但不少群众存在对车辆改装或手续不全等情况,因此在查验环节便拖长了时间,建议群众前来登记前,准备好上牌所需材料。

南安街头飘“雪”! 这类人要留神



▲美丽异木棉的果实,由白白的棉絮包裹。

◀江北大道皇家滨城路段绿化带上,飘落了许多美丽异木棉的棉絮。

作人员表示,“美人树”是一种不错的绿化树种。

至于有市民担心飞絮是否有危害,园林处工作人员介绍,和棉花的棉絮相比,美丽异木棉的棉絮纤维较短,在大风天气才会看到飞絮的现象,飞絮本身并没有毒性。

当然,对于易过敏体质人群来说,短纤维的飞絮可能会引起皮肤和呼吸道过敏。此类人群可以使用口罩、长袖、帽子,避免直接接触。

记者了解到,市区美丽异木棉的种植量不大,主要集中在江北大道、武荣公园、城西湿地公园、蓝溪湿地公园等地。

色的花朵密密麻麻地挂在枝头,煞是好看。花朵谢了,树上还挂着像木瓜一样的绿色果子,随风摇曳。

记者从南安市城市管理局园林处了解到,长“棉花”的树是美丽异木棉,俗称“美人树”。树上的“棉花”,其实是果子裂开后才出现的絮状物。

记者在树下看到了不少裂开的果荚,捡起一团美丽异木棉的棉絮,握在手里感觉软绵绵的,拨开棉团,里面还藏着一颗颗黄豆大小的深褐色种子。

美丽异木棉有较好的观赏价值,有两三个月的花期。园林处工

集体生日会 情暖老人心

本报讯(记者 王丽清 李想 通讯员 张珑珑 文/图)“今天跟村里这么多同龄人聚在一起,热热闹闹过个集体生日,特别开心!”15日,诗山镇西上村党总支、村委会为村里70岁以上的老年人举办集体生日会。

当日上午9时许,西上村的林大爷和老伴早早地来到村里“党建+”邻里中心。彼时,村里的志愿者已经将一个个小蛋糕整齐地叠放在长者食堂的桌子上。

随着老人们的陆续到来,西上村“党建+”邻里中心越来越热闹。集体生日会开始,一位寿星戴着一顶顶金色的生日帽,开心地合影,记录这喜悦时刻。

“来来来,坐这。”“我们一起去坐那吧”……老人们互相招呼着,围坐一圈,长寿面线蛋、闽南七彩汤、柏丸拼榴莲角……一道道美食端上



诗山镇西上村,老人们欢聚一堂集体过生日。

桌,顿时让长者食堂里热气腾腾、香气扑鼻。老人们吃着长寿面,开心地聊着、笑着。

“我们希望通过举办丰富多彩的活动,增加村民的交流和互动,提升村民的活力和凝聚力。”西上村党总支书记林上丽介绍。从去年1月以来,他们于每月15日免费为本村当月出生的70岁以上老人举办集体生日聚餐,并以此为契机,组织开

展交通安全宣传讲座,倡导移风易俗,共建文明家庭等活动。

据悉,每次生日会所用的资金都由乡贤捐资。餐后,村“两委”和志愿者还把生日蛋糕送到行动不便、未能来参加活动的老人家中。“我们把蛋糕送到老人家中,老人很开心,也很感动。有些老人的孩子看到,当场表示自己也要捐资助用于老人集体生日会。”林上丽说。

南安32座桥梁有了“护身符”

本报讯(记者 陈江涛 通讯员 张加鑫)昨日,记者从南安市城市管理局市政处了解到,为了守护桥梁安全,南安32座桥梁设立了桥梁保护区公示牌。

据悉,桥梁保护区公示牌设置在美林大桥、成功大桥等大桥和八尺岭立交桥、新城桥等中小桥的桥面、桥底安全保护区范围。公示牌

的主要内容包含城市桥梁主要信息、保护区域范围划分、保护区范围禁止行为等。

记者在现场看到,通过公示牌可以了解到,该桥梁的长度、结构、行政主管机关、监督管理单位和监督电话等信息;也可以了解到,在桥梁范围内不可擅自占用、挖掘、搭建(构)筑物,不可取土、采砂、爆破、

取石、打井、倾倒垃圾、冲洗车辆、焚烧杂物、倾倒污水、晾晒碾打农作物等13类禁止行为。

南安市城市管理局提醒,广大群众、有关建设单位、管道管线产权单位要注意公示牌的提示内容,严格遵守桥梁安全保护相关规定,规范在桥梁保护区的施工作业及相关活动,携手共同保护南安市城市桥梁。

澳门南安同乡会一行 到南安开展联谊交流考察活动

本报讯(记者 李杨瑜 通讯员 陈月娜 黄宇超)近日,澳门南安同乡会会长吴招毅、澳门城市大学副校长叶桂平率领澳门南安同乡会博士智库福建考察交流团,到南安开展联谊交流考察活动。南安市委常委、统战部部长蔡清安参加活动。

蔡清安代表南安市委、市政府对交流团一行的到来表示欢迎,并结合南安市情和产业发展情况向交流团进行介绍。他希望,澳门南安同乡会秉承爱国、爱澳、爱乡的宗旨,将经验、资源带回家乡,参与南安的发展建设;同时,要将此行所见、所闻、所想带回澳门,带动更多澳门乡亲回乡考察,推动澳门和南安两地各领域的交流合作,实现互利共赢。

叶桂平表示,澳门乡亲之所以敢于在外打拼,离不开家乡坚实的后盾。此次回乡深刻感受到家乡在经济、文化等各方面的快速发展,表示将发挥博士智库平台资源优势,在招商引资、人才引进、文化交流方面牵线搭桥,推动两地青年互学互鉴,为家乡作出新的贡献。

3家南安商会齐聚同安 叙乡情话发展

本报讯(记者 李杨瑜 通讯员 刘乃玮 陈东辉)14日,同安、石狮、龙岩三地南安商会交流会在同安南安商会会议室举行。南安市委常委、统战部部长蔡清安参加会议。

会上,同安、石狮、龙岩三地南安商会分别介绍各自商会建设情况,以及在推动当地经济发展、服务会员企业等方面亮点与成果。与会人员还围绕商会建设、会员服务、行业发展等话题进行深入探讨。大家一致表示,今后将加强沟通交流,增进友谊、深化合作,积极促进会员企业之间的交流学习和经贸合作,充分发挥各自的资源优势,推动商会、会员企业的高质量发展。

蔡清安对同安南安商会、石狮南安商会、龙岩南安商会给予了高度评价。他表示,3家商会都是家门口商会,有着浓浓的家乡情怀,感谢大家对家乡经济建设、慈善公益、乡村振兴等各项事业发展作出的积极贡献。他指出,近阶段,南安市委统战部、市工商联围绕“家乡好货带出门,南商优品走天下”等主题,通过聚合资源要素、严格产品遴选、培育品牌优势,推动“南商+优品”深度融合,希望帮助各商协会企业扩大朋友圈、做大生意经,更好地将“南安经济”和“南安人经济”有效融合,推动南安制造走得更远、南安企业活力更足、南安品牌唱得更响。

党纪学习教育

南安市纪委监委 开展“清风悦读”分享交流活动

本报讯(记者 傅雅兰 通讯员 黄文彪)13日晚,南安市纪委监委组织开展“周一夜校”之“清风悦读”分享交流活动。

现场,来自市纪检监察系统的5名青年干部以“廉洁”为主题,分别交流分享了《习近平关于严明党的纪律和规矩论述摘编》《守住底线——69封廉政家书》《给年轻干部的21封信》《习近平的七年知青岁月》等书籍,结合自身工作实际,畅谈从阅读中汲取的智慧和“营养”。他们积极分享所学、所思、所悟,赢得了现场阵阵热烈的掌声。

据介绍,开展“周一夜校”交流活动是南安市纪检监察系统抓党纪学习教育的一个有效平台,也是锻炼干部综合能力的一个特色做法,纪检监察干部可以在交流中碰撞思想火花,积极营造爱读书、善读书的浓厚学习氛围;同时,以交流活动为契机,扎实开展党纪学习教育,引导纪检监察干部做自我革命的表率、遵规守纪的标杆。2023年以来,市纪委监委“周一夜校”已开展主题分享交流活动23期。

新闻集锦

◆近日,南安市交通运输局组织开展“关爱妇女儿童·福暖八闽大地”主题公益募捐活动,共募集善款11050元。

(通讯员 黄冬淮 记者 洪丽燕)◆近日,官桥镇组织开展餐饮油烟专项整治行动,严把餐饮行业油烟污染检查关,扎实推进餐饮油烟扰民问题整改,改善人居环境。

(记者 庄树鸿 通讯员 曾美容)

遗失声明

南安市诗山镇联山村民委员会遗失若干福建省集体专用收款票据,号码:8692876至8692900,共25份,声明以上票据作废。

南安市诗山镇联山村民委员会
2024年5月16日